

HAT-KP-1-2023/1-001861
Bethlen Gábor nyomában
Határtalanul kirándulás útinapló
2024 május 13-17.

Résztevő diákok száma: 19 fő

Kísérő tanárok: Gedei Anikó, Gulyás Csaba, Gulyásné Czine Ildikó

Hétfő

Hosszú buszos utazás után az első hely, ahol megálltunk, az a Királyhágó volt, ahol a rövid előadást hallhattunk Erdély történelméről és földrajzáról.

Ezután megérkeztünk **Kolozsvár**ra, ami Erdély központja, eredetileg római alapítású, a honfoglaláskor magyar város lett, és leghíresebb szülöttje Hunyadi Mátyás és Bocskai István, akiknek megnéztük a szülőházát is. Jártunk a Szent Mihály templomban ahol Bethlen Gábort választották meg fejedelemeként. Ezután megnéztük messziről a Tordai hasadékot. Itt harcolt Szent László, meghallgattuk a hozzá fűződő legendát is. Torda a sóbányászatáról is híres, a sóbányába egy másik nap vissza is jöttünk.



Estére érkeztünk meg **Magyarigen**-re vagy románul Ighiu-ba, ahol finom vacsorával vártak minket, és végre elfoglaltuk a szobáinkat.

Kedd

Május 14-én, kedden a kirándulásunk második napja indult, ahol több történelmi helyszínt is meglátogattunk. A nap reggel 7:30-kor ébresztővel kezdődött, majd megreggeliztünk a szálláson. Az első úti célunk **Vajdahunyad vára** volt, ahol megismerhettük a Hunyadi család történetét és megnézhettük, hogyan éltek régen az emberek a várakban.



A következő állomásunk **Déva vára** volt, ahol meghallgattuk a Kőműves Kelemen legendáját, de sajnos a várba nem jutottunk fel a felvonó műszaki hibája miatt.



A nap végén **Gyulafehérvárra** látogattunk el, ami szintén nagyon fontos hely a magyar történelemben. Ez a nap tele volt izgalmas történelmi felfedezésekkel, és mindannyian sokat tanultunk a magyar történelem híres személyeiről és helyszíneiről.



Szerda

A 3. napunk izgalmasan telt, rengeteg látnivalóval és élménnyel. Reggel 7:00 órai ébresztő és reggeli után elindultunk el Ighiúból és a nap folyamán **Nagyszebenbe** és a Fogarasi-havasokba látogattunk el. Az utazás oda-vissza nagyjából 5,5–6 órát vett igénybe, így sok időt töltöttünk az úton, de megérte.

Első megállónk a **Kelneki vár** volt, ami kicsi, de nagyon hangulatos, szép és érdekes volt.



A vár után tovább indultunk a **Fogarasi-havasok** felé, ahol egy kisebb kirándulást tettünk. A hegyek csodálatosak voltak: az égig érő csúcsok, a friss levegő és a festői táj mind lenyűgözött minket. Itt lehetőségünk nyílt tanulmányozni a magashegységi környezetet és megismerni a hegység jellemzőit. A természet közelsége és a hegymászás élménye feltöltött minket, és persze nem maradhatott ki a libegőzés, a hógolyózás és a fénykép készítése. A panorámás kilátás örök emlék marad számunkra.



A szerdai utolsó megállónk **Nagyszeben** volt, ahol városnézést tartottunk. Nagyon érdekes volt megismerni a város gazdag történelmét, amely soknemzetiségű múltjáról híres: magyarok, székelyek, románok és szászok éltek itt együtt évszázadokon keresztül. Nagyszebenben volt egy kis szabadidőnk, hogy körbe járjuk a várost, fagyizzunk vagy azt csináljuk, amihez kedvünk van.

Nagyon jól telt ez a nap is, rengeteg élményben volt részünk.



Csütörtök

Reggel korán keltünk, reggeliztünk és már indultunk is az útra, **Nagyenyed** felé, ahol meg néztük a Bethlen Gábor Iskolát, és az iskola természettudományi múzeumát, majd megkoszorúztuk a fejedelem szobrát is.



Következő úticélunk **Magyarlapád** volt, ahol meglátogattunk egy helyi tehenészet és sajtkészítő manufaktúrát, a SÍP-MILK Kft-t, nyomon követhettük a sajt készítés minden állomását, és ráadásként finom sajtóstolót is kaptunk. A helyi iskolába is ellátogattunk, ahol még egy rövid focimeccset is lejátszottunk az ottani diákokkal.





Délután megnéztük a Tordai hasadékot és a **Tordai só barlangot**, ahol több mint egy órát töltöttünk lent a hegy mélyében, volt aki csónakázott, mások sportoltak, vagy óriáskerekeztek, de az biztos, hogy mindenkinek feledhetetlen élmény marad.



Péntek

Az utolsó napunkon első megállónk a Kaufland volt, ahol vásárolt mindenki egy kicsit, majd elindultunk **Marosillyére**, ahol a megnéztük Bethlen Gábor szülőházát, és az életéről szóló történeteket hallgathattunk meg.



A következő hely, amit meglátogattunk, az **Arad** volt, ahol Csaba bácsi beszélt a vértanúk emlékművéről, és a helyszínen megbeszéltük az 1848/49-es forradalom és szabadságharc végének legfontosabb eseményeit is.



Majd az utolsó helyszín, amit Erdélyben meglátogattunk az a **nagyszalontai** Arany János emlékmúzeum volt, a Csonkatoronyban. Ezek után elindultunk a hosszú hazafelé tartó útra. Késő este értünk haza, fáradtan, de rengeteg szép emlékekkel gazdagodva.



Köszönjük a lehetőséget, örök emlék marad ez a kirándulás mindannyiunknak!





szálláshely, reggeli



szálláshely, 15 éves a kapcsolat



HATÁRTALANUL!



MINISZTERELNÖKSÉG
NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Zrt.

MEGVALÓSULT
A MAGYAR KORMÁNY
TÁMOGATÁSÁVAL



MINISZTERELNÖKSÉG
NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG